



ASPECTOS

Consideraciones sobre el novejarquismo ambiente

J. A. O. C. Al la ruidosa obra escénica de los «Pericos», es la última manifestación, —o el último grito— de esa manía incoercible con que la humanidad se obstina en reducirnos la existencia a una simple expresión alfabética.

El humorismo, amigos, no es lo que suele creerse. No se trata de hacer chistes ni de remover los bajos fondos retrécnicos, ni de subrayar las palabras para indicar que el lector debe reírse...

El humorismo es mucho más sencillo que todo eso; se trata nada más que de sonreír y hacer sonreír honradamente. El humorismo es el buen tiempo del corazón; definición magnífica, —no es nuestra,— que prueba hasta la conveniencia de que, antes que cielo claro, haya habido en las almas nubes de tronada.

Un amigo inglés, —de los pocos amigos que conservamos entre los ingleses,— asegura que no se puede apreciar la felicidad de la risa sino después de haber sufrido mucho.

Mucho ha sufrido, efectivamente, la humanidad hasta ponerse de acuerdo en el empleo casi general del alfabeto usual nuestro, pero ya empuja a sentirse la felicidad de una risa a chorros en presencia de ese humorismo de las letras que ha dado en transformar todo título de sociedad política, industrial, mercantil, deportiva, en una síntesis de iniciales verdaderamente cómica.

Es un humor de anagrama, escamoteo y logogrifo que va organizándonos la vida con un criterio de candado de combinación de letras, de secreto de caja de caudales: La C. N. T., la U. G. T., la F. U. E., la C. A. T., la S. D. N., la C. H. A. D. E., la

C. A. M. P. S. A., el S. O. S., el P. E. N. C. hasta el R. I. R. A.

Esta manía del abrevio por iniciales no cabe duda que es la fórmula del nuevo buen humor. Antes, cuando las cosquillas de la gracia estaban en los despropósitos de la acción o de la situación, bastaba recordar, por ejemplo, el caso de un entomólogo matando chinches con todos los miramientos de su conciencia de naturalista insectólogo, y la gente se desternillaba de risa; hoy, la gente disfruta mucho más con un problema de palabras cruzadas o de fuga de vocales. Es la tendencia irrefrenable a la síntesis, a la simplificación, a la brevedad, como señales ostensibles de la ética, de la estética y hasta de la flojera que distingue a la edad presente. Bien está esa tendencia al colapso expresivo, para las clases cultas, para las vanguardias sociales; pero extendiendo su uso a las clases de retaguardia, nos encontraremos en cualquier inesperado momento con que la risa liviana que nos produce el inocente juego de las iniciales, se convierta en un serio motivo de lamentación. El día después de proclamada la República se presentó un peón en cierto juzgado municipal para inscribir en el registro civil una hijita que le había nacido bajo el júbilo tricolor del 14 de abril.

—¿Con qué nombre inscribimos a la niña?— preguntó el juez.

—Póngale usted LIF,— contestó el padre con seriedad solemne.

—¿Hombre exclamó el juez.

—¿Le llama a usted la atención el nombre.

—Efectivamente... Pero yo le pongo lo que usted quiera. Ahora bien: me permito llamar la atención sobre el suplicio a que va usted a someter a la criatura cuando crezca y la llame la gente. ¡Lif, Lif A las niñas suelen aplicarse los nombres más bellos, y este, la verdad... ¡Yo no lo encuentro

CENTRAL CINEMA HOY El chino Chang CINE SONORO De seis en adelante
IDEAL CINEMA HOY Billy the Kid CINE SONORO De seis en adelante

Un fallo interesante para los abonados al servicio de Teléfonos

Como consecuencia de un juicio seguido contra la Compañía Telefónica Nacional de España a instancia de don Miguel Fernández García, en solicitud de que aquélla se allanase a no cobrar la cuota del servicio telefónico correspondiente al mes de julio último, el Juzgado Municipal del Distrito del Hospicio con fecha 9 del corriente, ha dictado sentencia por virtud de la cual absolvió a dicha Compañía de la demanda contra ella formulada.

Después de aprobada por las Constituyentes la calificación de la República, esperamos, y no tuvimos que esperar mucho, una serie no interrumpida de alusiones más o menos vulgares a ese título tan prometedor, en las publicaciones festivas a la sal gorda de 0,25 y en las piezas teatrales de poco más; lo que no esperábamos nunca es que enseguida se le aplicase a la República el criterio de candado de iniciales y se nos colocase inmediatamente la R. E. D. T. como expresión cifrada de la Patria en que hemos nacido por voluntad de nuestros antepasados y esperamos seguir viviendo con o sin Estatuto.

Por nuestra parte, protestamos con la máxima energía que nos permite C. sarcis Qui. oga de esa falta de respeto al hermoso título que se le ha puesto a nuestra República; porque creemos que aplicarle lo que pudieramos llamarle el novejarquismo—de Novejarque, príncipe de los ingenios del jero lífio—, es afirmar todo lo contrario de lo que se quiere que sea, la Asamblea Constituyente ha debido proceder con cautela y adoptar el acuerdo de declarar que España es una «República de Trabajadores con todas sus letras» para evitar que prevalezca un nuevo anagrama demostrativo de que aquí lo que interesa es escurrirse al hombre a cualquier esfuerzo, aunque sea el de escribir dos docenas escasas de sílabas. Y, luego, para ser más tiempo en descifrar lo que quieren expresar las cuatro letras que nos decidimos a estampar como expresión absoluta de los que somos en este país donde el convencimiento de que el hombre no hace la cosa, está tan vulgarizado como el cocido, y haya cuidado de no reducirnos también a cifra los ya casi hipotéticos garbanzos de cada día.

¡República de Trabajadores! Retiramos nuestro voto al diputado que lo tiene. Y censuramos que su ligereza haya corrido parejas con la de los otros. Había necesidad de puntuali-

En honor al gobernador de Las Palmas

Hace pocos días dábamos cuenta de que en Las Palmas, se proyectó un gran homenaje en honor a nuestro querido amigo el señor Pérez Molina que no se celebró por haberlo declinado éste. Pero nuestro paisano no ha podido sustraerse a un agasajo de los periodistas. He aquí lo que leemos en el «Diario de Las Palmas»:

«Añoche se celebró en el Hotel Metropole el banquete con que los directores de la Prensa local obsequiaban al gobernador, señor Pérez Molina, correspondiendo así a las atenciones y afecto de que hace objeto la primera autoridad gubernativa a los periodistas y periódicos. En el menú, resenado en una artística cartulina con esmero cromado, se leía: «Banquete ofrecido al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Las Palmas, por los Directores de la Prensa local». La cena fué servida por el siguiente orden:

- Caviar de Russie Moscovitz
Essence de volaille en tasse
Pyramide de langoustes Parisienne
Foiegras de Stasbourg au vienz Porto
Mousse de jambón Bellevue
Dindoneau de France a la broche
Salada Mimosa
Asperges Sec Gibichie
Socle Oriental: Les Pratin é s'chripises
Corbeille de fruits
Café M. ka

El acto fué de gran cordialidad, charlándose en la intimidad de multitud de temas, y prolongándose la amena reunión en el ambiente agradable del hall de Metropole, donde la música y el baile de distinguida concurrencia no cesó hasta altas horas de la noche.

A los postres, el culto periodista y secretario del Gobierno civil, nuestro amigo don Enrique Mellado Lantana, y sobrio del ilustre político señor Mellado, leyó unas estrofas arromanzadas alusivas al acto, que fueron aplaudidas.

La digna autoridad gubernativa con su habitual modestia, dió las gracias a los directores de periódicos por la distinción de que había sido objeto, reiterándole sus ofrecimientos.

La esposa del señor gobernador fué obsequiada más tarde con un artístico estuche de bombones.

JOSE ANDRES VAZQUEZ (Prohibida rigurosamente la reproducción)

Hotel Palace de hoteles unidos S. A. PRIMER ORDEN 80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage. Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Plato del día: Lunes, Canelonis Palace; Martes, Calos a la andaluza; Miércoles, Bacalao a la vizcaina; Jueves, Arroz a la marinera; Viernes, Bouillabaise Marsellaise; Sábado, Gazpacho Levantino; Domingo, Arroz a la alicantina. SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

MUEBLES

Viuda de Cerdá Sagasta, 16 Gran rebaja de precios por cesar en el negocio. Visítad esta casa antes de hacer compra alguna. Sagasta, 16

Se vende este establecimiento

zar más y de hacer las excepciones indispensables: porque hay profesiones y oficios a los que debemos desear un paro forzoso de carácter permanente: los médicos, los farmacéuticos, los sepultureros, los funerarios, —pongamos por casos concretos— es mejor, que no trabajen. De modo que el artículo debió quedar redactado así: «España se constituye en una República de Trabajadores con excepción de los médicos y sus ramos afines».

Pero, si ya no tiene remedio, ¡qué le vamos a hacer! D. C. T. y S. Y. R. Hemos querido decir— y valga la explicación por una sola vez— «Dios con todos y salud y República».

De todas maneras, como esto de las letras parece que va para largo, lo mejor es prevenirse contra el peligro de que pasemos de las letras a las palabras y la conversión sea en lo futuro un balbuceo de niños que van a la escuela de primera enseñanza y ya empiezan a formar las sílabas. La mejor precaución sería disponer inmediatamente el indispensable Diccionario especial. No hacen falta académicos para este menester: basta con un loro...

LA ACTUALIDAD Los jesuitas y el artículo 26 de la Constitución

Por algo se llamó a los jesuitas en Inglaterra durante muchos años hombres de equívocos. Esa sociedad centenaria y compacta, que es y no es, ambigua y nebulosa cuando le conviene a sus intereses, despliega en estos días dificultosos para ella una inaudita actividad.

No se ve. Pero se siente. Se masca, como se dice aquí, en Madrid. Tiene un milagroso don de omnipresencia. Y es natural. Imponerse a un rey tortuoso de conciencia, plagado de vicios, purulento de alma, y una corte fanática y ambiciosa, era cosa muy sencilla de realizar. Lo hizo Primo de Rivera y lo hubiera hecho cualquier mentecato un poco vivo. Imponer al pueblo, cuando ese pueblo ha conquistado su soberanía y la práctica consciente, es cuestión algo más dificultosa. Por ello se han valido, en su intento los jesuitas, de otra táctica para ladear el inminente peligro de que están amenazados.

Eminentes juristas han emitido un dictamen en el que pretenden probar que las disposiciones de las Constituyentes en la cuestión religiosa, no afectan a la Compañía de Jesús. Los hermanos, verdaderamente poseídos de un terror pánico, algo parecido al de los pobres liberales condenados por la Inquisición, demandan, para ratificar el alegato, el testimonio de varios letrados de su cuerda.

Por lo que se deduce de la exposición presentada, resulta ahora que aquí el cuarto voto no reza con los hermanos de la S. J., y en su consecuencia piden al Gobierno se les deje permanecer en España. Naturalmente que el artículo 26 de la Constitución no va contra los jesuitas... directamente. Quien va contra ellos es ese sector del pueblo, tantas veces llamado «chusma» y tan zaherido por sus sajanas disciplinas, que llevó al Congreso a los hombres que sancionaron la Constitución. Han de convencer, pues, no al Congreso, sino a la voluntad nacional.

La mayor parte de los perturbadores de la República, no se han penetrado todavía del valor ingente de esta frase. Sus campañas derrotistas, boicoteando a tan luminosa forma de gobierno, repercuten en el pueblo. Y los desplantes de los obcecados legionarios de Gil Robles y Beunza han conseguido hacer todavía más difícil la resolución en su favor del problema que van a discutir las Cortes. Si esa campaña combativa perdura; si no ponen coto los flamigeros cavernarios a sus diatribas y excitaciones, no será solo el pueblo que hablará y obrará de consuno. Será la propia Constitución... que de todos modos cumplirá con lo que mande cumplir.

ANTONIO PAPELL

Acción Republicana

Por acuerdo del Consejo local de Acción Republicana se convoca a todos los afiliados con residencia en esta capital, a la Asamblea ordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo 24 del actual a las 10 de la mañana en el Circolo del partido establecido en la calle de Bailén con arreglo al siguiente:

- ORDEN DEL DIA
1.º Exposición de la actuación del Consejo local.
2.º Examen de las cuentas del año 1931.
3.º Elección de nuevo Consejo local.
4.º Proposiciones generales.
5.º Ruegos y preguntas.

De no concurrir suficiente número de afiliados, la Asamblea se celebrará media hora después en segunda convocatoria. El presidente, José López Pérez. El secretario, Juan Bañuls Alemán.

En el Campo o en la Ciudad se impone La Calefacción IDEAL CLASSIC Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones. Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOR

Representante para ALICANTE: Adolfo Grünebaum Doctor Gadea, 18 ALICANTE

Obra de sensacional emoción! 'El archivo del dictador' ... es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre. 40.000 ejemplares vendidos! Una peseta ejemplar. Librerías. Distribuidores: PRHOTOS, Larra, 5. MADRID

FEMINA CASTAÑOS, 18, PRAL. Sala de belleza - - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - - Salones independientes Precios moderados

LA SINNOMBRE Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4 Cabaret selecto. - Completamente reformado. - El local más suntuoso de Alicante. - 25 bellas señoritas bailarinas de salón. - 25 Formidables Orquestinas. - Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE Célebre-Fastuoso-Supper. - En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE. - No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicante. - Reservado el derecho de admisión.

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros. Agencia oficial de FERM-FONO CLARION TADA y C. CASA AYELA. - Almacén de música. - Plaza del Abad Penalba, 1. Venta a plazos y al contado. - Alquileres Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión). Aparatos para el cambio automático de los discos

mate la TOS con pastillas MORELLO Vendo chalet cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía. - Razón: señor Vines, en la redacción de este periódico.

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## Una cosa es predicar...

Y otra dar trigo, dice el vulgo en uno de sus refranes más tratados y llevados. Y tiene razón.

Nadie hasta ahora se ha arruinado ofreciendo el oro y el moro. Y por eso los políticos son tan pródigos en regalos y repartos de boquilla, porque saben que el prometer no empobrece o hace pobre.

Las Cortes extraordinarias han votado una Constitución para la nación española del más puro carácter laico.

Pero una cosa es llamarse laico y otra serlo. O una cosa es que la Constitución diga que la República es laica y otra que realmente lo sea.

Uno de los que aún no se han enterado de que el Estado español ha dejado de ser católico es el señor Nistal, director general de Correos y diputado socialista por León.

Este distinguido enchufista, con doble sueldo de diputado y de director general, no se ha dignado suprimir todavía la franquicia postal, prerrogativa que equivale a utilizar gratuitamente el servicio de Correos, a los señores siguientes:

Arzobispos, obispos, abades presidentes de las colegiadas, habilitados del clero, comisario general de Cruzada, gobernadores eclesiásticos, tenientes vicarios de las Capitanías generales, cura tenencia auxiliar de Baleares, Ceuta, Melilla, etc.; subdelegado castrense de Canarias, vicarios capitulares sede vacante, vicario general castrense y secretario del Seminario del Sacro Monte.

Al obrero—dice un colega—que gana doce reales de jornal y tiene necesidad de escribir a un hijo, que a lo mejor lo tiene el Estado sirviendo en África, expuesto a morir y sufriendo mil calamidades, se le hace franquear la correspondencia, y si no la franquea es detenida; el hijo no tiene noticias de sus padres, ni puede comunicarse con ellos si no desembolsa 30 centimos.

Al obispo, en cambio, al abad, al arzobispo, al simple cura que quiera hacer guerra al Estado republicano, este mismo Estado le pone en las manos las armas, y se las pone, no como a cualquier ciudadano que paga su importe, se las pone gratuitamente; gratuitamente puede comunicarse

con toda España, llevando su correspondencia la indicación de «Servicio Nacional» nada menos.

Muy democrático y muy socialista todo esto, señor Nistal. Los hombres que hoy están en el Poder ni franqueando las cartas podían comunicarse con sus correligionarios durante la dictadura.

Y a los católicos, que tienen declarada guerra a muerte a la República, les mantenemos el privilegio que les otorgara Alfonso XIII, su bien amado y añorado señor.

Decididamente no vemos lo que aquí ha cambiado desde el día 14 de abril.

(De «El Diluvio»)

**Capeltint**  
el verdugo de las canas

### Junta General

## Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Alicante

Para el próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, ha convocado esta entidad a sus asociados a Junta general ordinaria para tratar de importantes asuntos relacionados con el desenvolvimiento de la Sociedad y el curso general de la Colegiación.

La reciente promulgación de nuevo Reglamento oficial del Cuerpo de Agentes Comerciales de España es uno de los capitales extremos que figuran en el orden del día y sobre el cual han de recaer acuerdos que llevados más tarde a una próxima Asamblea general de Colegios que deberá celebrarse en Madrid, marcarán derroteros trascendentales en la vida oficial de estas entidades, garantizando los intereses de clase y satisfaciendo las aspiraciones legítimas del importante sector de la economía nacional compuesto por los Agentes Comerciales.

La creación de una Caja de Supervivencia, con carácter obligatorio pa-

# Cemento Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - FERRETERIA

ALICANTE

ra que su eficacia sea evidente, es también asunto de interés indudable para sus asociados, que tras una vida laboriosa de lucha y afanes, dejan de la inmensa mayoría de los casos, una familia en la más desoladora indigencia.

Presentación de cuentas, confección de presupuestos, renovación parcial de cargos directivos, etc., son otros extremos de importancia manifiesta que constan en la convocatoria de la Junta del domingo, que se espera celebrar con una nutrida concurrencia de asociados, tanto de la capital como de la provincia, dado que los asuntos de la Colegiación a todos afectan en igual grado y que la conquista de las aspiraciones de los Agentes Comerciales depende primordialmente del interés y empeño con que contribuyan todos y cada uno de los profesionales de la comisión mercantil.

## Gacetillas

### Libro de ventas

La Administración de Rentas públicas en la Delegación de Hacienda, publica en el «Boletín Oficial» del día 21 del corriente, una circular por la que recuerda la obligación que tienen los industriales sujetos al libro de ventas, los cuales se especifican en la mencionada circular, de presentar durante todo el mes de enero actual, en dicha Administración de Rentas, una declaración del volumen global de ventas, operaciones o comisiones cobradas durante el pasado año de 1931.

Se vende casa en la calle Esperanza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

### Farmacias de turno

La de la viuda de Benet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otero, San Vicente, esquina a Alfonso el Sabio.

AMA DE CRIA, para criar en casa de los padres se ofrece. Leche de quince días.  
Razón: María Encarnación Puche Girona, calle del General Polavieja número 1, barrio de las Carolinas.

### Cartelera

Espectáculos para hoy  
IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.  
«Billy the Kid».

MONUMENTAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.  
«El misterio del cuarto amarillo».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.  
«El chino Chang».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.  
«Las mentiras de Vera Petrovna».

AMA DE CRIA, primera vez, leche de veinte días; ventires años de edad, se ofrece para casa de los padres.  
Razón: Cánovas del Castillo, letra B. (Carolinas Altas).

## Los libros

«LA VIDA DE SAINT JUST» POR ENMANUEL AEGERTER.—TRAD. DE JUST CABOT.—EDITORIAL APOLO.—BARCELONA

Otra preciosa y aleccionadora biografía con la que Editorial Apolo, ha venido a enriquecer la galería de «Hombres célebres» tan afortunadamente iniciada con la publicación de «Danton» «Mi amigo Robespierre» y «La patética vida de Dostoiewsky» de las cuales dimos cuenta en su día.

Es esta una narración cálida y densa y de tono francamente apologetico de la actuación revolucionaria de aquel bello muchacho de 25 años, que influyó tan decisivamente en la marcha de la revolución.

Era indispensable un libro así para apreciar en toda su magnitud y alcance la tarea legislativa del más joven de los convencionales, cuyo espíritu generalizador y dialéctico le destinaba a ser el primer gobernante de su país. A su labor, fría y sistemática, muy perfectamente puesta de relieve en las páginas de esta impresionante biografía, se debió, no tan sólo la reorganización de los ejércitos en lucha, sino también una serie importante de reformas políticas, entre las que destaca la célebre tabla de los Derechos del Hombre.

«La vida de Saint Just», evocación magistral de uno de los personajes

que, junto con Robespierre, infundió más terror en aquellas trágicas jornadas, es un fascinante relato que ha despertado el mayor interés entre cuantos se preocupan de los públicos destinos y, señaladamente, entre las juventudes vanguardistas de la política.

La presentación, impecable, como ya es conocido, de la Editorial Apolo, destacando, además, esta vez, la importancia de las láminas documentales que exornan el texto del libro.

El doctor don Enrique Bardisa, médico por oposición del servicio Nacional antitraumático, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 horas.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5  
ALICANTE

## Asociación de la Prensa Alicantina

### Premio «Luca de Tena»

La Asociación de la Prensa Alicantina, dando cumplimiento a las disposiciones del «periodista anónimo alicantino» que ha instituido el premio anual «Luca de Tena» se complace en recordar a los periodistas de la provincia de Alicante, las condiciones establecidas para dicho PREMIO en lo que afectan a los concurrentes.

Son estas las siguientes:

#### Bases para el premio «Luca de Tena» 1931

Primera.—Podrán aspirar al premio del año 1931 los trabajos de periodistas alicantinos—nacidos en Alicante o en cualquier población de su provincia o que residan en ella—más de dos años, aún cuando el autor hubiese fallecido—publicados desde el 1.º de enero hasta el 31 de diciembre de 1931, en idioma español y en un periódico editado en una localidad alicantina.

Según la idea que ha presidido esta fundación, el premio debe ser adjudicado, con cuidadosa preferencia, al mejor trabajo periodístico, al que acredite las condiciones del buen escritor de periódico: perfección literaria, alta mentalidad y arraigada cultura, juntamente con la FACILIDAD Y PRONTITUD DE REDACCION QUE SUELEN ACUSAR LA INDOLE Y EL MOMENTO DEL ASUNTO.

Solo a falta del trabajo periodístico interesante y perfecto, CUYA ELABORACION IMPREVISITA O APREMADA REALCE SU CALIDAD, se adjudicará el premio al mejor de los otros originales publicados y que también aspiren al premio.

Segunda.—Los trabajos, que NO PODRAN PASAR DE TRES POR AUTOR, se enviarán al presidente de la Asociación de la Prensa de Alicante, sin firma, durante el lapso comprendido entre el 15 de enero al 15 de febrero recortados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial—27 centímetros de alto por 21 de ancho—con objeto de facilitar la labor del Jurado.

A la cabeza de cada pliego se escribirá un lema. Bajo sobre cerrado y con el mismo lema de los pliegos se indicará el nombre del autor, el título o títulos de los artículos remitidos y el del periódico y la fecha en que se haya publicado.

Tercera.—Inmediatamente y dentro del más breve plazo posible, un Jurado, compuesto de personas cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo, procederá al examen y calificación de los trabajos presentados.

Cuarta.—El concurso no podrá declararse desierto y el premio de 250 pesetas no será divisible.

Quinta.—El autor del trabajo premiado justificará debidamente su personalidad ante la junta directiva de la Asociación de la Prensa de Alicante y aquellas condiciones que se exigen en las primeras de estas bases.

Sexta.—Cumplidos todos estos requisitos, el autor premiado percibirá la cantidad importe del «Premio Luca de Tena» y en sesión pública y solemne, que organizará la Asociación de la Prensa de Alicante y que ha de celebrarse precisamente el día 15 de abril—aniversario del fallecimiento del ilustre e inolvidable titular de este premio para periodistas alicantinos—le será entregada a aquel que lo mereció, documentos acreditativos de haber alcanzado el «Premio Luca de Tena», firmado el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa y Jurado que ésta designe.

Alicante 10 de enero de 1932.—El secretario, Vicente Lillo Pires.

## COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel Prado, 31. Antigüedades. MADRID

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y CORACS González Byaso

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JERRE DE LA FRONTERA «Tio Pepe», «insuperables», «Selva 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

**AGIN - Isabel II 10**

**MEDIAS GOYA**

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

**Agencia Comercial e Hipotecaria**

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

**FRANCISCO ALBERT**  
Baileán, 14.—Alicante

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

## HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO

Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A.—MADRID

Visite Vd. las oficinas de

# Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

**DROGUERIA**  
al por mayor y menor!

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

